Готуємо спеціаліста, орієнтуючись на студентську

 особистість і творчий потенціал

Творчість – це не сума знань, а особлива спрямованість інтелекту, особливий взаємозв’язок між інтелектуальним життям особистості і проявом її сили в активній діяльності.

                               В.Сухомлинський

Освіта ХХІ століття повинна бути  всебічною і багатогранною. Нові вимоги, які висуває держава до підготовки спеціалістів у різних галузях, зумовлюють пошук таких технологій навчального та виховного процесів, які б відповідали світовим стандартам і гарантували підготовку майбутніх поколінь на високому професійному рівні. Сучасному суспільству необхідна якісна освіта, яка спроможна забезпечити зростання потреби споживача, та виробника матеріальних і духовних благ. ЇЇ мета – становлення і розвиток самодостатньої особистості, яка вміє ставити і розв’язувати нові завдання в різних видах діяльності, а також готова до самореалізації виявлених обдарувань у сучасному соціумі. На сьогодні в умовах стрімкого інформаційного розвитку в усіх сферах суспільства постала нагальна потреба  у творчій активній молоді, яка не лише буде спроможна знайти своє місце в сучасному складному світі, але й сприятиме його вдосконаленню.

Навчально-виховний процес варто насичувати такою творчою діяльністю, яка б сприяла повному задоволенню і розвитку пізнавальних можливостей молодих людей, надавала їм максимальну свободу для творчого просування, тобто він повинен передбачати органічне поєднання професійної діяльності і творчого потенціалу педагога.
А.Дістервег, у свій час, зазначав, що поганий учитель подає істину, гарний – вчить її знаходити. І завдання такого вчителя полягає не лише в тому, щоб у майбутньому із його вихованців вийшли розумні професійні спеціалісти своєї справи, а ще й виховати перспективних ділових людей, які б уміли поєднувати багатий духовний світ із знаннями, практику із ініціативою.

Нас навчали, як проводити уроки, яку методику застосовувати, щоб студенти були високоосвіченими професіоналами. Адже від того якого спеціаліста ми сформуємо, залежить і майбутнє нашої держави. Але я хочу поділитися з вами думками про те, як готуючи фахівців – землевпорядників, можна працювати з обдарованими студентами під час поза аудиторної роботи. 

Це питання постало переді мною відразу як я розпочала роботу серед студентської молоді. Дисципліна яку викладаю є суто інженерною. В той же час незважаючи на це, дуже люблю літературу, театр, живопис. Це моє духовне кредо. Серед колег є мої однодумці, але коли я стала куратором академічної групи, то перш за все свою ідею щодо пропаганди мистецтва вирішила втілити в роботі із студентами. І ось тепер мій досвід поза аудиторної діяльності із молодими людьми дає право сказати, що їх здібності та обдарування не проявляться самі по собі без кропіткої праці викладача - наставника. А починати треба з того щоб зацікавити, запалити молодь своєю ідеєю, спонукати повірити у власні сили, ствердити в бажанні прагнути до кінцевого результату. Самих слів тут замало. Потрібно діяти активно, переконувати власним прикладом. І коли молодь відчує, що ви втілюєте певну ідею вже разом, лише тоді будуть помітні якісь зрушення. Робота з такими творчими юнаками та юнками вимагає від педагога виконувати свою роботу з префіксом «най».

Творчість – це спосіб самовираження людини та її світобачення, це засіб пізнання світу через індивідуальне сприйняття і практичне втілення творчих задумів в реальність. Тому все більшого значення набуває розвиток таких властивостей особистості, які дають можливість творчо та креативно використовувати здобуті знання.
Ідея мого досвіду полягає в тому, що потрібен комплексний підхід до організаційної роботи з обдарованими студентами, а для цього необхідно використовувати інноваційні технології, орієнтуватися на особистість студента, формувати успішного спеціаліста, а отже, успішну особистість.

На першому етапі роботи необхідно усвідомити просту істину, що молоді люди, не залежно від того в якому закладі навчаються, чи яку спеціальність обрали, мають свої індивідуальні здібності і таланти, і не обов’язково у вивченні спеціальних дисциплін, а й у інших, різноманітних, зовсім не споріднених сферах діяльності. Потрібно тільки розгледіти ці таланти і прихильності,  створити умови для того щоб вони проявилися. На виховних годинах я намагалася знаходити час, щоб почитати вірші, поговорити про літературу, мистецтво, про театр чи живопис. Виявилося, що досить значна частина групи, так само як і я, захоплюється театром і літературою. Спочатку спробували ставити простенькі гумористичні мініатюри на студентську тематику, потім класику, далі ліричні і навіть драматичні твори. І відгукнулися ті студенти, які захотіли перевірити свої сили та вміння, знайти своє справжнє покликання. Так об’єдналися однодумці яких приваблює сцена і через створений власний сценічний образ вони прагнули урізноманітнити позакласні заходи, брати участь у районних та технікумівських тематичних концертних програмах,  у конкурсах, які проходять як  у районі так і в області.

Для того щоб молодь захопилася театральним дійством, мистецтвом потрібна продумана і кропітка робота наставника. Я перед собою ставила такі основні завдання:

1. Створити умови для розвитку творчої особистості і самореалізації обдарованого студента;

2. Визначити основні завдання і чітко сформулювати мету;

3. Зацікавити студентів шляхом надання їм повної свободи у реалізації творчих завдань, які були попередньо визначені.

4. Сформувати сучасний світогляд, розвивати інтелектуальні та артистичні здібності і навички самостійного підбору творів класичної літератури, або написання власних на актуальні теми.

5. Створити атмосферу успіху, позитивного мислення і впевненості у власних силах.

Всі ці завдання можна реалізувати через індивідуальний підхід до кожної особистості. Робота з талановитими студентами передбачає, що група однодумців і кількість її членів має бути порівняно невеликою, при цьому прийоми їх підготовки можуть бути різноманітними. Важливим моментом існування театрального колективу є назва, статус, статут. Наш маленький студентський театр має назву «Доміно» що означає «Дотепні мініатюри та новели». Назва вказує на загальний напрямок роботи - наші вистави мають бути веселими, легкими та короткометражними,  зрозумілими молоді та актуальними. З огляду на це з кожним працюю переважно індивідуально. Ми створюємо власні проекти, практикуємо написання власних невеликих художніх творів з  постановкою  їх на сцені, готові до виконання різних за характером ролей. Театр «Доміно» швидко став популярним за межами навчального закладу в районі, місті та області. Учасники театру активно злучалися до районних святкових концертних програм.

Як результат народжуються міні сценки, що цікаві як студентам так і викладачам. Прикладом такої творчої і креативної роботи є створення ігрового моменту до виховної години з нагоди річниці з дня народження Т.Г.Шевченка. на тему «Кохання в житті Т.Г.Шевченка»

Тарас і Ганна (Дивний сон Тараса)

Сцена прибрана рушниками, квітами. На екрані портрет Ганни Закревської. Стіл вкритий скатертиною, папери, чорнильниця, перо. Тарас перебуває у засланні.
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Ведучий: (на фоні ліричної мелодії)
Перед портретом Ганни Закревської зупиняються і довго стоять люди, навіть ті, які нічого не знають про історію кохання її і Шевченка, Для неї зустріч з Тарасом була щасливою, прозорою миттю. Він щиро, витончено і ніжно виявляв свої почуття, читав вірші, зачаровував розмовою…. Ганна дивилась на нього так палко і пристрасно, що він відчував на собі уважний погляд  її чорно-синіх (так, саме таких) великих, виразних, ніжно-молитовних очей.  Шевченко якось особливо, невблаганно-тривожно  вдивлявся в ті очі, ніби казав: «У чергуванні світла і тіней –краса життя”.
Шевченко не любив друкувати на віршах посвят жінкам. Таких посвят є лише декілька. Вірш “Якби зустрілися ми знову”, всупереч звичайній стриманості поета, адресований конкретній особі, схованій під двома літерами – Г.З. Отож, Ганні Закревській, 
Виходить Шевченко. На екрані портрет Г.Закревської змінюється портретом Т.Шевченка. Тарас сідає за стіл, бере перо, пише вірші, вимовляючи думки вголос.
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Тарас: (пише, замислюється ніби складає наступний рядок, підбирає слова і читає)
Немає гірш, як у неволі
Про волю згадувать. А я
Про тебе воленько моя
Оце нагадую. Ніколи
Ти не здавалася мені
Такою гарно-молодою
І прехорошою такою,
Так як тепер на чужині,
Та ще й в неволі. Доле! Доле!
Моя ти співаная воле!
Хоч глянь на мене з-за Дніпра,
Тарас: о Боже Всемогутній, дай мені сили перетерпіти всі ці муки і хоч на одну хвилину, дай мені побачити мою кохану Ганну.
(Шевченко ще трохи пише потім стомлений засинає, перо випадає з рук. Тарасу сниться сон. До нього у вісні приходить Ганна )
-Ганна: (наближається, злегка торкається плеча) Тарасе вставай, прокидайся… я тут я з тобою.
-Тарас: (емоційно, здивовано, вражено) Невже це сон! Чи ти, і справді, пришла до мене на яву?
-Ганна: це сон, але хіба не краще бути тут разом зі мною, ніж там - на самоті, на чужині?
-Тарас: (радісно, переконливо) так краще, звісно ж краще, тут поруч із тобою, ніж на самоті та  на одинці… з думкою про волю, яку і не знаю, чи побачу я!
-Ганна: побачиш, вір побачиш, ту довгоочікувану волю.  Я впевнена - ти сильний, ти переможеш і здолаєш всі незгоди. 
-Тарс: Я пишу, я постійно пишу про все, що спадає мені на думку, інакше не витримаю цю тугу, біль і самотність. Ось послухай:

За думою дума роєм вилітає;

Одна давить серце, друга роздирає

А третяя тихо, тихесенько плаче

У самому серці, може й Бог не бачить

Ганна: Тарасе, я люблю слухати як ти читаєш вірші. Вони такі мелодійні, чутливі,довершені. Я можу слухати їх безкінечно, а деякі знаю на пам'ять. (Ганна читає вірш, Тарас бере зі столу папір і перо, відступає на крок, малює Ганну, дивиться замріяно усміхається)
Ганна:(читає вірш)
Чи ще зійдемося ми знову

Чи чи вже навіки розійшлись

І слово правди і любові

В степи і дебрі рознесли

Нехай і так, не наша мати,

А довелося поважати

То воля господа, годіть

Смирітеся, молітесь Богу

І згадуйте один другого

свою Україну любіть

Любіть її во время люте

В останню тяжкую  минуту

За неї Господа моліть

(Ганна зітхає)

Тарас: Красуня Ганна! Коли ти не зі мною, я подумки вдивляюся в глибину твоїх оксамитових очей. Вони такі прекрасні…(Тарас дивиться Ганні в очі, ніжно тримаючи її за руку) Я хочу запам’ятати цю мить назавжди.… А при першій нагоді приїду до тебе з фарбами і пензлями щоб намалювати справжній портрет…
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(Тарас знову бере Ганну за руку, звертається до неї у віршах)

 Шевченко:                     Якби зустрілися ми знову,
Чи злякалася б, чи ні?

Якеє тихеє ти слово

Тоді б промовила мені?

Закревська:                    Ніякого.  І не пізнала б,
А може б, потім нагадала,
Сказавши “Снилося дурній”.
Шевченко:           А я зрадів би, моє диво!
Моя ти доле чорнобрива.
Закревська:           Якби побачив, нагадав
Веселеє та молодеє
Колишнє лишенько лихе.

Шевченко:            Я заридав би, заридав!
І помоливсь, що не правдивим,
А сном лукавим розійшлось,
Слізьми – водою розлилось
(Ганна повільно віддаляється від Тараса. Тарас простягає до неї руки. наче хоче зупинити, дивиться у слід, сідає обхвачує голову руками, засинає) 
музичний фон
Прокидається.
Тарас: (з відчаєм) Невже приснилось!? І це все мені приснилось,

А так було, неначе наяву…
Занавіс.
Звісно в художніх творах не завжди дотримуються хронологічного порядку і реальності, додають романтизму, прикрашають та домислюють події, ті, які не залишили сліду в архівній документації, в листах та спогадах поета, проте могли відбуватися. Ми також не дотримались суворих правил математичної послідовності. Та це не головне. Головне - донести до глядача образ поета, не схематично вилучений із історично – публіцистичного матеріалу, а живий, чуйний, справжній.

Сценарій простий, начебто  нічого особливого, але мав значний успіх. В залі панувала цілковита тиша. Всі присутні затаївши подих спостерігали за дійством на сцені. Можна сто разів розповідати про кохання в житті великого поета та це не дасть такого вагомого результату як живе втілення образів на сцені. Чарівна сила мистецтва не залишила байдужими нікого.

В той же час хочу застерегти колег від тих проблем, які можуть виникнути під час роботи з талановитими студентами. Потрібно пам’ятати, що:

1. Вони дуже вразливі. Те, що не зачепить реаліста може відчутно вразити творчу особистість. Нездатність наставника виявляти терпляче ставлення до менш обдарованої людини може призвести до розчарувань.

2. Вони не завжди є відмінниками, часто бувають не дисциплінованими та не обов’язково виконують доручення. Для них значно важливіше шукати щось нове, незвідане нетрадиційне.

3. Часто в таких студентів формується неадекватна самооцінка і, як наслідок, знижується рівень морально – етичних характеристик, що призводить до проблем із стосунками у колективі.

Можна запропонувати такі шляхи надання допомоги і підтримки талановитій молоді:

· тісно співпрацювати з психологом для виявлення і врахування індивідуальних особливостей кожного.

· залучати до ролі консультантів з питань розвитку творчих здібностей;

· знаходити і урізноманітнювати види діяльності, які дадуть змогу досягти значних успіхів;

· створювати індивідуальні плани для самовдосконалення і розвитку здібностей кожної творчої особистості.

Щоб успішно працювати з творчим молодим колективом наставнику потрібно дотримуватись деяких принципів роботи.

По – перше, потрібно мати бажання і натхнення займатися творчою діяльністю, адже на це потрібно витрачати свій вільний час.

По – друге, активно цікавитися творчими знахідками колег, 

По – третє, необхідно постійно відшукувати все нові й нові способи зацікавлення інших своєю ідеєю, щоб вам повірили та відгукнулися на ваші задуми.

По – четверте, завжди робити так, щоб ваше слово не розходилося з ділом.

Сподіваюся мій скромний досвід надихне колег – викладачів на створення нового, оригінального, більш досконалого і цікавого матеріалу. Успіхів Вам у праці та вдячних посмішок вихованців.
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